
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Светейшият Патриарх Кирил оглави в Тихвин
тържествата в чест на двадесетата годишнина
от завръщането на Тихвинската икона в Русия

Служба «Комуникация» на ОВЦС, 09.07.2024. На 9 юли 2024 г., на празника на Тихвинската
икона на Божията Майка, Светейшият Патриарх на Москва и цяла Русия Кирил оглави
тържествата в чест на двадесетата годишнина от завръщането на чудотворната Тихвинска икона
на Божията Майка в Русия. 

 В рамките на своето Първосветителско посещение в Санкт-Петербургската митрополия сутринта
на 9 юли Предстоятелят на Руската православна църква пристигна в град Тихвин в Ленинградска
област. В Тихвинския мъжки манастир «Успение Богородично» на площада пред катедралния
храм на обителта Светейшият отслужи Божествена литургия. До престола беше поставена
чудотворната Тихвинска икона на Пресвета Богородица, съобщава пресслужбата на Патриарха
на Москва и цяла Русия. 

http://www.patriarchia.ru/db/text/6142838.html


 Заедно с Негово Светейшество служиха: Санкт-Петербургският и Ладожки митрополит
Варсонофий; Воскресенският митрополит Григорий, секретар на Московската патриаршия;
Новгородският и Староруски митрополит Лъв; Петрозаводският и Карелски митрополит
Константин; Хантъ-Мансийският и Сургутски митрополит Павел; Псковский и Порховският
митрополит Арсений; Чикагският архиепископ Даниил от Православната църква в Америка;
Кронщадският епископ Вениамин, игумен на Александро-Невската лавра «Св. Троица»;
Виборгският и Приозерски епископ Варнава; Тихвинският и Лодейнополски епископ Мстислав;
Гатчинският и Лужки епископ Митрофан; Плесецкият и Каргополски епископ Александър;
Петергофският епископ Силуан, ректор на Санкт-Петербургската духовна академия; Раменският
епископ Алексий, личен секретар на Светейшия Патриарх Кирил; протойерей Сергий Куксевич,
секретар на Санкт-Петербургското епархийско управление; протойерей Даниил Андреюк,
представител на Православната църква в Америка при Патриарха на Москва и цяла Русия;
протойерей Михаил Николаев, предстоятел на енорията на храма «Св. апостоли Петър и Павел» в
гр. Лодейное Поле; протойерей Александър Ваховски, архиерейски наместник на Тихвинския
окръг; игумен Антоний (Гутник), игумен на манастира «Св. Троица и св. Александър Свирски»;
йеромонах Николай (Бестужев), секретар на Тихвинската епархия; манастирски игумени и
духовенство на Санкт-Петербургската митрополия. 

 На богослужението се молеха игумении на манастири от Санкт-Петербургската митрополия,
представители на доброволческия корпус към Отдела по въпросите на младежта на Тихвинска
епархия начело с председателя на корпуса йерей Генадий Титов. 

 Празничното богослужение посетиха губернаторът на Ленинградска област Александър
Дрозденко, главата на Тихвинския муниципален район на Ленинградска област Александър
Лазаревич, заместник-министърът по териториална политика на Московска област Иван Харков,
председателят на борда на директорите на ПАО «Аврора» Вадим Жимиров, представители на
държавната администрация на Ленинградската област и Тихвинския район. 

 Литургичните песнопения изпълниха свещеническият хор на Санкт-Петербургската митрополия с
диригент Юрий Герасимов и празничният архиерейски хор на Тихвинската епархия с диригент
Дмитрий Жуйков. 

 Патриаршеското богослужение се излъчваше в пряк ефир от телевизионните канали «Союз» и
«Спас», както и на официалния портал на Руската православна църква Патриархия.ru. То можеше
да се гледа и на два големи екрана, установени на манастирския площад. 

 На сугубата ектения бяха отправени специални прошения. Предстоятелят на Руската църква
прочете молитва за Светата Рус. 



 Проповед преди причастие произнесе йеромонах Януарий (Рухлов), отговорник за реда в
Тихвинския манастир «Успение Богородично». 

 След края на Литургията Светейшият Патриарх Кирил извърши прослава на чудотворната
Тихвинска икона на Божията Майка. 

 Тихвинският и Лодейнополски епископ Мстислав приветства Светейшия Патриарх и поднесе на
Негово Светейшество копие на Тихвинската икона на Божията Майка от средата на XIX в. 

 Предстоятелят на Руската църква се обърна към участниците в тържествата с Първосветителско
слово. 

 Светейшият Патриарх Кирил връчи на Тихвинския епископ Мстислав кръст и панагия,
изработени за 75-годишнината на Негово Светейшество, а на всички клирици от епархията
раздаде служебници, също издадени за юбилея на Предстоятеля. 

 На манастира Светейшият подари икона с изображение на намирането на мощите на преп.
Сергий Радонежки. 

 След това бяха връчени Патриаршески награди. 

 Като награда за трудовете му за благото на Тихвинската епархия губернаторът на Ленинградска
област Александър Дрозденко беше удостоен с ордена «Преп. Сергий Радонежки» III степен. 

 Като награда за трудовете му за благото на Тихвинската епархия управляващият директор по
инфраструктурните проекти на държавната корпорация «Ростех» Виктор Кирянов бе удостоен с
ордена «Преп. Серафим Саровски» III степени. 

 В заключение Светейшият Патриарх Кирил каза: «Още веднъж, скъпи мои, ви честитя това
велико тържество, и Покровът на Пречистата Царица Небесна да пребъдва над всички нас.
Нейната милост и застъпничество пред Нейния Син и нашия Бог да пази Руската земя от всеки
враг и неприятел, да укрепва православната вяра и сега, и у бъдещите поколения жители на
нашата прекрасна страна. Да ви пази всички Господ на многая и благая лета. Амин!» 

 На всички участници в богослужението бяха връчени иконки на Спасителя с Патриаршеско
благословение. 



 След края на Литургията на изхода от катедралния храм «Успение Богородично» Предстоятелят
на Руската църква беше поздравен от представителите на доброволческия корпус към Отдела по
въпросите на младежта на Тихвинска епархия. 

   

Източник: https://mospat.ru/bg/news/91971/
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